

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул.ца
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З парламентарних комісій. — Рада держав-
на. — Вісти з Корей.

Вчера перед засіданєм палати послів у-
конституовали ся комісії. Комісія промислова
вибрала председателем посла Малаховського. —
В ювілейній комісії пос. Люеґер вніс, аби для
увіковічення пам'яті 60-літнього правління ціса-
ря держава утворила фундацію 100 мільонів
корон на загальне обезпеченє на старість і на
случай неспосібности до праці. Близші поста-
нови мають бути ухвалені в сім і слідуєчим
році. По переведеню дискусії, відкинено вне-
сенє пос. Раймана, аби ту справу відложити
на пізніше і прийато внесене пос. Люеґера
та вибрано пос. Люеґера референтом для пов-
ної палати. — Комісія правнича уконституо-
вала ся вибравши председателем п. Нічного, а
комісія для скарбових належитостей п. Чай-
ковського.

На вчерашнім засіданю палати послів зго-
лосили внесенє між иншими: пп. Бяли, Чай-
ковський, Малаховський і Фідлер в справі будо-
ви залізничі Перемішль-Динів-Березів-Риманів
і перебудови вузкоколіїної залізничі Переворек-
Динів на нормальноколіїну; п. Ствертня в спра-

ві будови мешкальних домів для залізничого
персоналу в Станиславові і в справі їх стабі-
лізації; п. Бомба в справі будови залізничі
Ряшів-Дукля.

Інтерпеляції внесли між иншими: п. др.
Стахура в справі не видаваня пашпортів на
худобу і в справі несвяткованя руских свят
в народних і середних школах в пов. ярослав-
ским; п. Ю. Романчук в справі викладної мо-
ви в гал. народних школах; п. пр. Петруше-
вич в справі нелегального урядованя громад-
ського заряду в Топорові; п. др. Евген Левиц-
кий в справі нелегального переведеня громад-
ських виборів; п. В. Будзиновский в справі
протестів против громадських виборів; п. др.
Трильовский в справі заведеня бюро перекла-
дів в головнім поштовім уряді у Відни; пп.
Пігуляк і тов. в справі регуляції рік на Бу-
ковині; п. Мадей в справі регуляції гірських
потоків в Галичині; п. Ст. Онишкевич в спра-
ві поступованя старости в Рудках; п. Це-
глиньский в справі поступованя старости Сво-
боди в Мостисках; п. Яхович в справі проце-
су одной громади з гр. Романом Потоцким; п.
Фідлер в справі приспішеня регуляції Сяну; п.
Заморский в справі відносин на залізничі Тер-
нопіль-Збараж; п. Сьреднявский в справі уре-
гульованя військових кватерунків; п. Малер
в справі подій при виборах в Галичині: п.

Курилович в справі обнятя гостинця Риманів-
Дубно в державний заряд.

Перед приступленєм до порядку дневного
відповідали пп. міністер справедливости, оборо-
ни краювої і справ внутрішних на інтерпеляції.

П. Міністер справ внутрішних, бар. Бі-
нерт відповідав між иншими на інтерпеляцію
п. Абрамавича і тов. в справі уреґульованя
еміґрації. П. Міністер заявив, що правитель-
ство предложить палаті наново проєкт закона
в справі охорони еміґрації, котрий правдопо-
дібно буде опирати ся в кількох точках на
предложенім в грудни 1904 р. проєкті. Що до
бажань інтерпелянтів, аби на разі аж до ухва-
леня закона уреґульовано справу еміґрації в
найважнійших точках в дорозі адміністраційній,
то п. Міністер вказує на слідуєчі обставини:
Довголітні досвіді показали, що існуючі за-
кони не дають правительству достаточної вла-
сти в цілі ухиленя обявляючих ся недомагань
і з тої причини правительство наміряє упра-
вильнити справу в дорозі законодапній. До
часу, коли буде ухвалений згаданий закон, мі-
ністерство так на далі як і дотепер буде уваж-
но слідити всі важнійші хвилі справи еміґра-
ції і буде старати ся о охорону еміґрантів,
о скілько на те позваляє обявляючий закон.

Приступлено до вибору президії на цілий
час сесії. При виборі президента віддано зага-

1)

Жебраки і жебрацтво.

Після Бяча, Паліяна і др. — написав
К. Вербенко.

Де їх нема і хто їх не знає? Жебраки то
бідні, нещасливі люди, що витягають руки до
других, богатших і щасливіших, та просять
о поміч і поратунок. Так каже добре серце ми-
лосердного чоловіка. Але холодний розум і до-
бра розвага питають зараз: Чи справді так?
Бо досвід аж надто часто учить зовсім инакше,
як ось показує слідуєча коротенька історія:

Перед судиєю повитовим на Гернальзі у
Відни ставав в червни сего року бувший по-
мічник токарський, Франц Шерер, за то, що
провинив ся против закона о волоцюгах, бо по-
ліцай прихопив его на тім, як він дня 1 чер-
вня с. р. волочив ся від камениці до камени-
ці, від одних дверей до других і жебрав. Су-
дия, секретар судовий др. Іавнердорфер, ви-
питуєчи обжалованого, піддавав ему очевидно
доброму гадку до оборони, коли спитав его ввіч-
ливо: Отже ви жебрали длятого, бо в своїм
віці не можете вже працювати?

Обжалований: О ні, я преці не по-
требую працювати. Я преці маю гроші.

Судия: Так? То ви заощадили собі
з давнійших часів, правда? А скілько так?

Обжал.: Ну, пару ринських.

Судия: А чомуж ходите і жебраєте?

Обжал.: Мушу преці дивити ся, щоби
не робило ся менше, бо остаточно міг би я ли-
шити ся без крейцара.

Судия: Отже ви ходите по жебрах,
щоби не збідніти?

Обжал.: Не можу преці ждати, аж не
буду мати нічого.

Скінчило ся остаточно тим, що судия за-
судив обжалованого на 24 годин арешту а обжа-
лований став ся просити, щоби ему було віль-
но відсидіти кару пізнійше.

Судия: Чомуж хочете аж пізнійше від-
сидіти?

Обжал.: Бо, прошу ласки пана цісар-
ського радника, завтра пятниця а я мушу в су-
боту заплатити свою пенсію.

Судия: Що? То ви ще й заасекурова-
ний, чи не в якісь товаристві похороннім?

Обжал.: О ні, щоби колись по моїй
смерті лишило ся щось моїй донці.

Судия: Ну, запопадливий же з вас чо-
ловік, то треба вам признати. Про мене, прий-
діть в поведілок.

Обжалований сказавши „Спасибі“, покло-
нив ся низенько і вийшов.

Отся характеристична подія у віденьскім
суді, відтак недавна чутка, що в місті Мако на
Угорщині поліція арештувала численну вата-
гу циганів, котрі крали діти, робили з них ка-
лків, відрізуючи їм ноги або видовбуючи очи,
а опісля заставляли їх жебрати, наконець не
менше характеристичний факт, що французскі
жебраки організують ся і що на „конґресі же-
браків“, який недавно тому відбув ся в Пари-
жі, постановлено утворити „сіндикат правди-
вих жебраків“, піддали мені гадку розповісти
тут дещо про жебраків і жебрацтво в тім пере-
конаню, що ся справа заинтересує певно кож-

дого читателя, тим більше, що й наші жебраки
мають багато спільного з заграничними, а крім
того жебрацтво єсть ще й одним з тих проявів
нашого життя суспільного, котрі конче домага-
ють ся якоїсь поправки.

Що жебрацтво лиш в малій часті єсть
наслідком людської неволі, бідности і нужди або
каліцтва, а в слід за тим і нездібности до пра-
ці, сего ніхто не заперчить так само, як не
заперчить і того, що оно в більшій часті ста-
ло ся нині лиш легким способом наживи, а ви-
зискуючи доброту людського серця перейшло в
обманство і заняло длятого переходову сере-
дину межі справдешною біднотою і нещастєм,
а вирафінованим злодіємством і обманством. Для-
того то найбільше жебраків всілякого рода зна-
ходимо нині лиш по містах. Чим більше місто,
тим більше в ній жебраків, подібно як і тим
більше в ній всілякого рода злодіїв. На селі
трудно жебракови жити. Тут живе лиш мале
число людей, они всі знають ся і трудно пе-
ред очами других укрити і затаїти правдивий
свій стан; ледащі і нероби, що пускають ся на
жебри, втікають длятого звідси до міста, де їх
ніхто не знає. В місті такі люди легко гублять
ся і можуть вже безпечнійше обманювати дру-
гих. Мало того, що суспільність по містах му-
сить дбати і пам'ятати про справдешних бідних
і калків, она мусить ще й обганяти ся від всі-
лякого рода влізливих жебраків, котрі ходять
по жебрах лиш длятого, щоби вигідно жити а
нічого не робити.

Хоч жебрацтво в загальних чертах єсть
остаточно в цілім світі однакове, то всеж-таки
має оно в поодиноких краях, іменно же по ве-

лом 333 голосів, в тім 18 карток було порожніх — разом важних 315 голосів. Др. Вайскірхнер одержав 311 голосів і зівстав вибраний президентом палати. През. Вайскірхнер подякував за вибір, опісля зарядив вибір першого віцепрезидента.

В голосованню на першого віцепрезидента віддано карток 260, з того 12 пустих. П. Жачек одержав 244 голосів і вибраний першим віцепрезидентом. П. Жачек подякував за вибір і виявив, що буде старати ся і на дальше бути безсторонним.

В голосованню на другого віцепрезидента віддано карток 236, з того важних голосів 214. Пос. Старжинський одержав 212 і зівстав вибраний. П. Старжинський подякував за новий вибір і заявив, що буде із всіх сил старати ся, аби відповісти своїй задачі.

Приступлено відтак до дальшого порядку дневного т. е. до дискусії над торговельним договором з Туреччиною. По полагожденню тої справи приступила палата до нарад над законом о вичеканенню ювіл іних монет. Палата приймила в третім читанню закон і приступила до нарад над внесеном пос. Удржаля о підвищенню меліраційного фонду з 4 на 8 мільонів корон. П. Удржаля підносив значіне тої справи не лише для рільництва, але також зі становища загально економічного і вказував на обовязок держ. приходити з помічю рільництву. В дискусії забрав, між иншим, голос також пос. Цеглинський і доказував, що Галичина єсть краєм найбільше потребуєчим мелірації. Висказ пос. Іро, немов би цілий фонд меліраційний пожерла Галичина, виглядає на кепковане. Імовірно пос. Іро гадав о році 1886, коли то правительство зобовязало ся перевести всі мелірації в Галичині і Тироли. Коли би то було удало ся, Галичина нині була би стала краєм господарско-культурним, де капітал оплачувавсь би. На жаль до того не прийшло

ликих містах так характеристичні свої питоменности, що тоті міста творять нїби природний поділ так сказати би історії натуральної жебрацтва і длятого будемо тут того поділу держати ся. Надеяло би може зачиняти від нашого домашнього жебрацтва, однак у нас не призбирано доси такого материялу, на котрім можна би оперти ся, та й типи наших жебраків за мало інтересні. Наші „дїди з діда-праді-да“ з довжезними торбами, перевішеними на перехрест через праве і ліве плече, наші сліпці з лірами і каліки, висіпуючі де коло моста або край гостинця, належать майже вже до минувшости. Жебраки й у нас згорнули ся вже в більшій часті до міст, але тут ще не витворили таких типів, які стрічають ся по великих містах за границею. Той вічний „погорілець“ в маломіщанськїм одіну, що давнійшими роками через кілька літ правильно що весни дурих людей у Львові, що він лише що недавно тому погорів, і той сивий дідусь, що десь під Львовом має свій ґрунт і хату та й пару волків а мимо того жебрав у Львові, кажучи, що не годен вже заробляти, або той жид з червоним пияцким лицем, що удавав Русина з України і після потреби подавав себе то за „актора“ то за „писателя“, а говорив з російська, або й той вічний подорожний, якийсь дивавичний Німець, що все ще крутить ся по Львові, і не може вибрати ся в дорогу до своєї родини десь на Мораві, то певно замітні типи жебрацкі, але все-таки не рівня тим, які стрічають ся денне. У нас, бачите, як неоднотак і жебрацтво стоїть ще поки що „на низькім степені розвитку“.

Інакше вже представляє ся жебрацтво н. пр. у Відні. Недавно тому появилася була в газетах звістка, що дождженя, переведені з припорученя віденського бурмістра др. Люегера, виказали, що між особами жиючими в публичної добродійности, 32.000 людей живе в достатках! Підчас ревізії застала комісія у

і від тоді не переводить ся там по правді мелірації, лише веде ся латанину, котрої вислідом єсть то, що край кожного року терпить великі шкоди. Дальше підносив бесідник недостачі рад повітових в справах меліраційних і жадав виданя відповідних інструкцій. Пос. Станек поставив резолюцію о утворенню запомогового фонду меліраційного, по чім засідане перервано. Слідуюче нині о годині 11 перед полуднем.

В палаті панів на вчерашнім засіданню нові члени, кн. Сапіга і Ададек зложили обіт. По полагожденню кількох поменших законів, засідане закрито і назначено слідуюче на нині. На дневнім порядку нинішнього засіданя єсть дискусія над бюджетовою провізорією.

Як доносять з Токію до Лондона, японські войска обсадили магазини пороху в Сеулі і околиці, так що корейські войска не мають зовсім муниці. Загально кажуть, що коли Японія не виступить з цілою рішучістю, то треба побоювати ся погіршеня ситуації. — Японський міністер справ заграничних Гаямі заявив, що уступленя корейського цїсаря було для него несподіванкою і що стало ся то против его волі. Ні він, ні японське правительство не ждали того ані не дораджували. Корейці не мають нічого бояти ся зі сторони Японців. Однак Японія мусить мати можливість адміністраційно з'організувати Корею.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го липня 1907.

— **Відзначенє.** Є. Вел. Цїсар надав старості в Яворові Емільови Шуттови з нагоди перенесеня его в сталий стан спочинку титул радника Намістництва, а радникови висшого суду краєвого в Чернівцях, Володимирови Ясеницкому, голові „Народ-

одного „жебрака“ численне товариство, що при музиці забавляло ся весело з приводу хрестин сегомо потомка! — То розумію! То значить поступ хоч би й в жебрацтві! Дялятого чей не від річи буде придивити ся насамперед трохи ближше віденському жебрацтву.

У Відні завела ся в послїдних часах формальна борба з жебрацтвом. Можна сміло сказати, що Відень під виглядом публичної і приватної добродійности займає між європейськими столицями найперше місце. То треба Віденцям признати, що они справді — як то иноді люблять тим навіть чванити ся — мають „золоте серце“ і готові кожної хвилі поратувати бідного. Треба лиш якої відозви в газетах, а жертви будуть зараз щедро напливати. Дійсно бідний, потребуєчий чоловік, чи свій чи чужий, певно не загине у Відні. Але може якраз дялятого жебрацтва у Відні стало ся язвою. В послїдних часах призбирала ся там така маса жебраків, що не то вже публика, котру они нахастують по домах і на улиці, але навіть і поліція не може собі дати ради з ними. Становище поліції у Відні єсть ще тим труднїйше, що скоро лиш она бере ся арештувати якогось влізливого жебрака на улиці, публика не розбираючи богато, стає зараз по стороні „бідного“ і не дає его арештувати а часто навіть его відбиває. Се стало ся причиною, що поліція і магїстрат взяли ся розсліджувати віденське жебрацтво і вишукувати способи, якими можна би жебрацтву зарадити. Постановлено отже розслідити відносини всіх жебраків, проби можна заставити до роботи або відослати до місця приналежности всіх тих, що без конечної потреби нахастують публику на улицях. Поліція видала навіть відозву до жителів міста, в котрій вимає публику до участі в борбі з язвою жебрацтва та вказує на трудности в борбі з нею.

(Дальше буде).

ного Дому“ в Чернівцях, з такої самої нагоди висказав Є. В. Цїсар своє найвисше признане за его довголітну і ревну службу.

— **Санкціонованє закона краєвого.** Є. В. Цїсар санкціонував ухвалений галицким Сеймом закон, дозволяючий радї повітовій в Святині затягнути позичку в сумі 100.000 корон і закон доповняючий постанови краєвого закона в 13-го лютого 1903 р. о краєвїм додатку до податку від пива.

— **Почетними консерваторами** на дальших п'ять літ затвержені: Володислав Пшебиславський у Львові для справ секції I. на повіти: Богородчани, Борщів, Вучач, Чортків, Городенка, Гусятин, Коломия, Косів, Надвірна, Печевіжин, Підгайці, Скалат, Снятин, Товмач, Теревовля і Заліщики; — гр. Іван Шептицький в Прибичах для справ секції II. на повіти: Березів, Добромиль, Ланцут, Лїсько, Перемишль, Сянок, Ярослав.

— **Вакаційний курс науки зручности** отворила краєва Рада шкільна в Самборі для учителів типу сільського під проводом професора семінарії Т. Віленького. Інструкторами курсу єсть учителі науки зручности при школах виділових в Самборі п. Арбесбавер і зі Сґрия п. Теодор Решегило. Учасників єсть 20 з ріжних повітів нашого краю. Порядок науки слідуючий: Від 7—8 рано виклад про значіне науки зручности з огляду на вихованє, познакомленє з теорією, напрямми і родами сеї науки. Від 8—12 праця в роботі і виконуванє моделів, котрих серія обнимає 40, від 3—4 рисунки і наука конструкції, а від 4—5 дальша праця в роботі. Курс сеї треває від 15 липня до 15 серпня і єсть першим в Самборі.

— **Рускі учителі в Канаді.** Дня 30-го червня закінчив ся у Вінніпегу курс руско-англійської семінарії. 15 руских учеників по зложенню приписаних іспитів, дістали від іспитової комісії сьвідоцтва зрілости яко учительський патент. Новими учителями єсть: Володимир Карнець, Василь Чумер, В. Колодзїнський, Стефан Литвин, Василь Грушовський, Іван Коцал, Іван Колтик, Олександр Климків, Яків Маевський, В. Марек, О. Гикавий, Йосиф Грубан, Петро Чайківський, Дм. Вовк, Мих. Остапович.

— **Дрібні вісти.** В столярських робітнях пп. Оприска і Цїріна вибух страйк робітників, котрі домагають ся підвишеня платні о 10 прц. і продовженя перерви обідової. — О. Василь Баран, руско-кат. священик із станиславської єпархії, осягнув на віденськїм університеті степень доктора теології. — В Пустомитах під Львовом померла селянка Лукія Когут, проживши 106 літ. — Пані Вельфлінґова, жінка бувшого архієпископа Леопольда (Вельфлінґа), давнїйше Вільгельміна Адамовичівна, з котрою Вельфлінґ розвів ся, щезла була недавно тому із Швайцарії, де доси перебувала, без слїду. Тепер же насїла вість з Відня, що она там приїхала і думає виступити против вироку, виданого швайцарським судом в єї справі розводовій та доходити свого права. Віденські газети доносять, що з Вельфлінґовою приїхала до Відня також єї сестра пані Сестан, жена офіціяла Сестана з Граца і обі мешкають у третей сестри панни Августі Адамовичівної, котра єсть сьвітачкою. Одному з віденських репортерів так розповідала панна Адамовичівна: Моя сестра, пані Вельфлінґ, мусїла виїхати із Швайцарії. Тамшні власти так єї шиканували, що она не мала иншого виходу, як лиш сюди виїхати. Шикани були наслідком справи... єї розводу з чоловіком. Она діставала завізваня, котрих не приймала... Не були то взагалі ніякі завізваня. Ніхто в сьвітї не розумів ся на тих каргочках. На мене зробило то таке враженє, що єї взагалі не хотїли переслухати. — Тут вмішала ся пані Сестан: Тоті розправи були взагалі якісь дуже дивні. Пан Вельфлінґ кликав сьвідків, котрих переслухаво. Коли-ж моя сестра відказала ся від всяких зізнань перед судом, то прецінь обовязком суду повинно було бути вислухати єї свояків. П. Ляшналь, адвокат п. Вельфлінґа, знає нас дуже добре. Его повинно то було заінтересувати, що ми скажемо на той розвід. Моя сестра від шести місяців не дістала нічого від Вельфлінґа. Зложила собі дрібничку і з тих грошей тепер ще якось держить ся. За горда, що би просити свого чоловіка о гроші. — О побуті п. Вельфлінґової у людий природі (якісь пошиблені, що жиють в печері і живлять ся лиш корінцями) в Асконї, сказала пані Сестан: Вісти о тім не правда. То сам Вельфлінґ повів єї до тих людей тоді, коли заступив

був бороду. Впрочім моя сестра зовсім не прожила в Асконі; була там лиш два рази з своїм чоловіком. — Та й панна Адамович каже, що її сестра жие як і інші люди, а коли одного разу не їла мяса, то лиш ддятого, що була недужа. Обі сестри суть того переконаня, що Вельфлінг розвів ся лиш ддятого зі своєю жінкою, бо хоче помирити ся зі своєю родиною і відискати назад своє давне становище.

— **Загальні збори членів „Народної Гостинниці“** відбудуть ся — як се свого часу оповістила рада надзираюча, — дня 26 липня с. р. о годині 4 по полудни у Львові в власнім домі. Повага і інтерес сего стоваришеня вимагають, щоби ці збори були як найчисленніші, а то з уваги на сю обставину, що молоде стоваришене потребує теплого і щиро зацікавленя ся ним в першій лінії зі сторони его членів, а то, щоби підготувати его до дальшопраці в виконаню статутом назначеної ему задачі. Впв. Члени зволять ласкаво пригадати собі, що головною задачею „Народної Гостинниці“ є витворити новий у нас стан промисловців, а до переведеня такої важної справи потреба участі в роботі всеї нашої суспільности, а передовсім членів самого товариства. До спільної наради над програмою діяльности нашого товариства загальні збори є найдогідніші. Рівнож важною точкою порядку дневного сих зборів є доповняючий вибір ради надзираючої, бо через довгий прогяг часу число членів дотеперішної ради змаліло. Впрочім много є між членами „Народної Гостинниці“ і таких, котрі не мали нагоди провітрити і оглянути се, що дотеперішний заряд зділав. Огеі загальні збори подають їм нагоду осудити тую діяльність заряду та подати ему свою свѣтлу пораду, як дальше поступати належить, щоби розпочате діло розвивало ся успішно на пожиток загалу. Так висше наведене, як також много інших справ загального значіня повинні спонукати Впв. Членів „Народної Гостинниці“ до численної участі в сих загальних зборах, які відбудуть ся в п'ятницю дня 26 липня о годині 4 по полудни у Львові в власнім домі сего стоваришеня.

— **Зловлений злодій.** З книгарні Альтенберга післали вчера на поchtову філію при ул. Валовій практиканта Івана Павлика, щоби там надав переказ на 1000 кор. При виконци, де надає ся перекази, забракло урядникови марок почтових і ддятого Павлик сховавши банкнот до кишені, пішов до трафіки купити марки. В слід за ним виїшов з почти також якийсь елегантно убраний пан і пішов також до трафіки. В хвили коли Павлик купував марки, елегантний панок сягнув ему рукою до кишені і вхопивши банкнот, вибіг на улици. Павлик однак спостеріг крадіж, побіг за ним і при помочи прохожих придержав его і відобрав банкнот. Показало ся, що елегантний злодій був давніше книговодом і називає ся Ігнатій Бріль. При нім знайдено переказ на 2 корони, з чого поліція здогадує ся, що він спеціаліст від крадежий на почтах і має переказ при собі лиш ддя того, щоби міг стояти при виконци, де надають гроші.

— **Трагічна пригода емігрантів.** З Ляшковиці, коло Камінця подільського, доносять до „Подолі“, про таку подію: Через австрійську границу переводили пачкарі Жидів, що емігрували без паспортів до Америки. Переходячи крізь корчі стрімкої кручі над рікою Збручом серед нічної темряви стріли ся з вояками пограничної сторожі. Вояк крикнув: „Стій!“ а відтак вистрілив кілька разів в сторону втікаючих Жидів і пачкарів. Настала тишина. З глибини яру доносив ся до вояка плач і страшний зойк Жидів, що зі страху скотили ся в долину. Пачкарі, що добре знали місцевість, втікли цілі назад. Пізніше показало ся, що з тих осіб, котрі ввалили зі скали, дві Жидівки (мати і донька) потерпіли смерть на місци, а трох Жидів покалічило ся на цілім тілі, поломали руки та ноги і вже коняють. Двох Жидів покалічило ся лекше і лікарі мають надію удержати їх при житю.

— **Загадочне убийство на жовківській гостинци,** про котре ми свого часу доносили, вияснило ся. Молодий Жид Баріш, котрий їхав до Камінки струмільової а котрего тіло знайдено на гостинци тяжко покалічене, погіб мабуть

внаслідок нещасливої пригоди, хоч не виключене, що по смерти хтось его ограбив. На другий день по найденю трупа зголосив ся до жандармерії в Камінці якийсь Жид і розповів, що вечером попередного дня присів ся на его візок якийсь молодий чоловік, котрий заплатив ему 40 сотиків і сів собі на кізлі. На дорозі здрімив ся візник і пробудив ся аж коло Малехова. Коло воза стояло кількох селян а Баріша не було на возі. Селяни сказали ему, що Баріш лежить неживий в рові при гостинци. Перепуджений тим візник, зачав гнати коні і втік. Здає ся отже, що й Баріш здрімив ся а коли возом задля якоїсь перешкоди підкинуло, він впав під колеса а падаючи покалічив собі голову о якийсь острый цвях, вистаючий з дшля. На Барішу добачено підчас обдукції сліди переїхання в самім поясі.

— **Скованих парани за руки** відставили вчера два жандарми вїята і чотирох радних з Бірок домініканських до львівської в'язниці при ул. Баторія. Причину до того подала бійка в коршмі Кугля в згаданій громаді, котра мало що не скінчила ся смертю і огнем. Причину до тої бійки подав таки сам вїйт Франц Новік, котрий хотів зімстити ся на раднім Співаку. Він запросив насамперед до себе Співака і честував горівкою а коли той собі добре підпив, пішов з ним до коршми, де вже ждали на Співака підмовлені ним люди, котрі й зараз розпочали з ним сварку. Від сварки прийшло до бійки і один з нападників кинув гальбою в Співака, але не поцілів его лиш шинкарку, котру зранив. Шинкар почав тепер виганяти нападників з коршми. Тепер вмшав ся вїйт і покликуючись на свою урядову власть казав Співака бити. Нападники хотіли тепер зімстити ся також на шинкареви і почали бити шиби і ломити, що лиш дало ся; они розбили також горючу лампу, розлита нафта зачала горіти і мало що не займила ся коршма. Конець цілій авантурі зробив жандарм, котрий надійшов і арештував авантюриків.

— **Вандрівка грому.** З Березова доносять, що підчас слоти минувшого тиждня ударив там грім в нововибудований дім. Влетівши крізь віконце на поді, потяв майже на січку бальки 10 цалів грубі, що були призначені на стелю, звідтам дістав ся до комнаты, де ударив в рамя стоячого по середині 18-літнього жидка, по руці зісунув ся до кишені, котру подер, а впавши до чобота, подер его конець, причім поранив і затлів одіне на нім. Селянин, що їв обід, скочив на поміч жидови, щоби загасити тліюче одіне, однак грім перекинув ся на селянина, попарив ему руку, а відтак скочив на жінку, що стояла коло него та хотіла его ратувати і запаливши на ній хустку, вилетів назад вікном. Крім легкого попареня шкіри ніхто з тих 3 осіб не потерпів пораженя, як то буває звичайно при легкім ударі грому.

Телеграми.

Відень 24 липня. Межи зголошеними ніні внесенями єсть внесенє п. Ельбогена о виданє закона управильняючого відносини межи управою залізниць а персоналем. — Інтерпеляції внесли між иншими: п. Окуневский в справі надмірної грошевої кари наложеної на селян заліцицьким староством; п. Лагодинського в справі поступованя дирекції залізниць в Станиславові супротив двох кондукторів і в справі поступованя урядників лісних в Надвірній супротив селян; п. Рібенбавера в справі намірених змін що до урядів почтових в Галичині; п. Морачевского в справі заведеня турнуса для стационованих у Львові кондукторів зі сторони дирекції в Станиславові; п. Колесси в справі нарушеня прав рускої молодіжи у західно-галицьких заведенях наукових. — Пос. Трильовский ставив внесенє на отворене дискусії над вчерашнюю відповідію міністра справедливости Кляйна на інтерпеляції. Внесенє відки-

нено 217 голосами против 70, а відтак приступлено до дальшої дискусії над підвишенем дотації на меліорацийні цілі.

Рим 24 липня. Сенат, яко трибунал державний затвердив увязненє Назіго а відкинув его просьбу о провізоричне випущенє на волю та прийняв резолюцію, уповажняючу президента сенату до означеня льокалю, в котрім Назі і Льомбардо мають бути замкнені. Здогадують ся, що він означить яко місце їх арешту їх власні помешканя.

Штоггольм 24 липня. В 14 шведских фабриках паперу відправлено 3000 робітників. Єсть однак надія мимо того льокавту удержати фабрикацію паперу.

Шангаї 24 липня. Бувший цісар корейский буде мабуть проживати в Чінгтав.

Гурека (Каліфорнія) 24 липня. Як тепер вже звістно, згинуло в катастрофі з кораблем „Колумбія“ 69 людей.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові ддя 23 липня:** Ціна в коронах за 50 кільо у Львові. — Пшениця 9:60 до 9:70; жито 8:30 до 8:50; овес 9:20 до 9:50; ячмінь пашний 9:— до 9:50; ячмінь броварний 0:— до 0:—; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 11:50 до 12:—; вика 0:— до 0:—; бобик 0:— до 0:—; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кільо — до —; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведська — до —; тимошка — до —.

НАДІСЛАНЕ.

Плуги до ораня, нової системи, випробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

Колісниці до плугів, колеса цілком залізні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

Плуги цілком залізні до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

Іван Плейзя
в Турці під Коломиєм.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник ддя властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породеко.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

Хто хоче скріпяти своє здоровлє в пречудній гірській околиці в місцевости Ослави Білі, когра положена від Делятина 9 клм. і де єсть в місци почта, торговля враз з реставрацією, кругольня крита, купелі і всякі інші вигоди, а удержанє о много дешевше як по инших місцевостях кліматичних — нехай жадає близької інформації, котрої уділяє торговля в місци.

К. Петровский і Спілка.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ Найдешевше можна купити лише ☚

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.